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Ortsteilrat Tiefthal Erfurt, 11.03.2026 

OR TIE/002/2026  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Tiefthal am 05.03.2026 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, An den Linden 8, 99090 

Erfurt-Tiefthal  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Staßny 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

29.01.2026 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

 7.1. Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

0185/26 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

 9. Ortsteilbezogene Themen  

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

29.01.2026 

 

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Nieder-

schrift wird bestätigt.  

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Saal im Jägerschmaus 

Eine Einwohnerin erkundigt sich nach dem aktuellen Stand zur Zukunft des Saales im „Jä-

gerschmaus“. Hintergrund ist, dass Interesse an einer Beteiligung über Genossenschaftsan-

teile besteht. 

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass sich die Entwicklung derzeit sehr positiv dar-

stellt. Der Stadtrat hat einen Beschluss zur Unterstützung bei der Rettung des Saales im 

„Jägerschmaus“ gefasst. Ziel ist es, den Saal dauerhaft für die Bevölkerung in Tiefthal zu 

erhalten. 

Die Stadtverwaltung führt hierzu aktiv Gespräche mit den beteiligten Akteuren. Den bishe-

rigen Eigentümern wurde signalisiert, dass eine Übernahme mit Unterstützung der Stadt 

ermöglicht werden kann. 

Vom derzeitigen Eigentümer werden noch Unterlagen benötigt, die für den Grundstücks-

erwerb erforderlich sind. Diese werden derzeit zusammengestellt. 

Ein bereits geplanter Termin im Amt für Liegenschaften musste kurzfristig abgesagt wer-

den und wurde auf die kommende Woche verschoben. 

Weiterhin gehen fortlaufend Erklärungen von Interessierten zum Erwerb von Genossen-

schaftsanteilen ein. 
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Derzeit werden verschiedene Optionen gemeinsam mit der Stadt diskutiert. Zu konkreten 

Ergebnissen wird sich jedoch erst geäußert, sobald eine endgültige Lösung feststeht. 

Die Gründung der Genossenschaft startet in dem Moment, wo unterschriftsreife Kaufver-

träge vorliegen. 

Informationen dazu erfolgen rechtzeitig in einer öffentlichen Veranstaltung. 

 

Überhöhte Geschwindigkeit in Tiefthal 

Es liegen Beschwerden über überhöhte Geschwindigkeiten in mehreren Straßen in Tiefthal 

vor, unter anderem in der Gartenstraße sowie in der Krähenbergstraße. 

 

In der Krähenbergstraße wird die Aufstellung eines sogenannter „Panzerblitzer“ zur Ge-

schwindigkeitsüberwachung gewünscht. 

 

Zudem liegt bei der Stadtverwaltung eine Anfrage bezüglich der Installation einer soge-

nannten Smiley-Tafel für Tiefthal vor. Nach entsprechender Prüfung und einer positiven 

Rückmeldung der Verwaltung besteht für den Ortsteilrat die Möglichkeit, eine solche Tafel 

anzuschaffen.  

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteilrat vor.  

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 7.1. Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

0185/26 

   

Da der Kindergarten derzeit nicht vollständig ausgelastet ist, werden die verfügbaren Plät-

ze in der mittelfristigen Bedarfsplanung für den Zeitraum von 2026 bis 2030 entsprechend 

reduziert. Dazu haben bereits entsprechende Gespräche mit dem Träger stattgefunden. 

Die Nutzung der Räumlichkeiten wird entsprechend angepasst, um Kosten einzusparen. An 

der Anzahl der Erzieherinnen und Erzieher soll sich zunächst nichts ändern. 

Der Ortsteilrat bietet an, die Kindertagesstätte in den kommenden Jahren bei der Werbung 

sowie in der Öffentlichkeitsarbeit zu unterstützen. In diesem Zusammenhang könnten 

auch Gespräche mit Eltern, dem Träger sowie der Kita-Leitung geführt werden, um zu erfah-

ren, aus welchen Gründen Kinder in anderen Einrichtungen und nicht in der Kindertages-

stätte in Tiefthal angemeldet werden.  

 

kein Votum  
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Beschluss: 

Der Ortsteilrat Tiefthal gibt für die Drucksache 0185/26 – Mittelfristige Bedarfsplanung 

Kindertageseinrichtungen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 kein Votum 

ab.  

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Themen zur Beteiligung des Ortsteilrates vor.  

 

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

Schlaglöcher 

Durch den Winter sind im Ort mehrere größere Schlaglöcher entstanden, unter anderem 

direkt an der Kreuzung Kühnhäuser Straße sowie in der Krähenbergstraße. Zwei weitere 

Schadstellen befanden sich an anderen Stellen im Ort. 

In diesem Zusammenhang spricht der Ortsteilrat dem Tiefbau- und Verkehrsamt ein großes 

Lob aus, da die Schlaglöcher in sehr kurzer Zeit ausgebessert und verschlossen wurden. 

 

Rasenpflege für Feste 

Die Meldung über die bevorstehenden Feste im Ort wurde beim Garten- und Friedhofsamt 

eingereicht. Diese Information ist erforderlich, damit die entsprechenden Rasenflächen vor 

den Veranstaltungen rechtzeitig gemäht werden können. 

 

Lose Steine 

In der Krähenbergstraße (unteres Stück) im Bereich der Bushaltestelle sind die Steine nicht 

ordentlich verfugt. Deshalb gibt es Klappergeräusche beim Überfahren. 

 

Müllbehälter für Hundebeutel 

Es liegt eine Anfrage zur Aufstellung von Müllbehältern für Hundebeutel am Radweg vor. 

Zudem wurde die Einrichtung eines Hundetütenspenders angeregt. 

 

Dieser Sachverhalt wurde bereits mehrfach beim zuständigen Fachamt angefragt. Aus Ka-

pazitäts- und Kostengründen ist jedoch derzeit weder die Aufstellung von Hundetüten-

spendern noch von zusätzlichen Müllbehältern an diesem Standort vorgesehen.  

 

 10. Informationen  

   

Es liege keine Informationen vor.  

 

 

 

 

gez. Staßny gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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